

основанном ею монастыре.

Под конец жизни Евфросиния решила совершить паломничество в Иерусалим, поклониться Гробу Господню и всем святым местам, увидеть камни, по которым ступала нога Господа. Поручив оба основанных ею монастыря смотрению сестры Евдокии, она в сопровождении брата Давида и сестры Евпраксии отправилась в далекий и трудный путь.

Уже на подходе к Константинополю встретил паломников император, «идый на Угры», и с великою честью отправил в Царьград. Там Евфросиния поклонилась храму Святой Софии и, получив благословение от патриарха, отправилась в Иерусалим. Дойдя до Святого города, Евфросиния поклонилась Гробу Господню и поставила на нем золотую кадильницу и «многообразные фимианы».

Остановилась преподобная и> изои-ми спутниками в русском \ншасгыре Святой Богородицы, и здесь она впала «в недуг» и почувствовала приближение смерти. Скончалась полоцкая игуменья 23 мая, и по ее желанию была

*Храм в Феодосиевом монастыре близ Иерусалима, где была погребена преподобная Евфросиния Полоцкая. Современная фотография*

*Преподобная Евфросиния, княжна полоцкая. Древняя икона. Полоцкий Спасо-Евфросиниевский монастырь*